

# VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

<p>Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.                  Előfizetés ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.                  Postatakarékpénztári csekk számla: 28.363.                  Hirdetések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.</p>	<p>Felelős szerkesztő:                  Ifj. Matkovich László.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:                  Veszprém, Füredi-telep 11. (Telefon 66.)                  Eljegyzési, esküvői híreket, gyászközöneteket, nyugtázást csak díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza</p>
--	--	---

## Csalódott reménységek.

A szesztervényjavaslatot a múlt hét végén a felsőház is tárgyalta s eredeti szövegében fogadta el. E fontos törvényjavaslat felsőházi vitájának lényege abban van, hogy az a kormány által megfogalmazott eredeti formájában került elfogadásra. Ezt most külön hangsúlyoznunk kell s hogy miért tesszük, annak magyarázatát az utóbbi napokban lefolyt politikai események adják.

A szesztervényjavaslat vitája alatt is megismétlődött ugyanis az a politikai játék, amelyik a társadalom egységülését biztosító törvényjavaslat tárgyalása közben játszódott le, amikor is szelbent-hosszban azzal az érveléssel találkoztunk, hogy „meg kell várni a felsőházi vitát, mert a felsőházi tagok a kormány javaslatát nem fogják elfogadni, ami a Darányi-kormány bukását eredményezi”. Bizonyos köröknek ezt az óhaját az események nem váltották valóra.

Igy vagyunk most a szesztervényjavaslattal is. Az történt ugyanis, hogy a felsőház tiz ellenzéki szavazat ellenében, tehát csaknem egyhanguan, a kormány eredeti javaslatát alapján fogadta el a szesztervényjavaslatot. A vérmes reményeket az keltette, hogy a felsőház bizottságában felállott egy szonok és a 23. paragrafusban indítványt terjesztett elő, amely a megváltás kérdésében bírósági fórumhoz kívánt apellálni. Mondanunk sem kell, hogy a kormány korántsem azért ellenzete az indítványt elfogadással, mivel a törvény szellemében lefektetett irányelveket nem lett volna hajlandó bírósági megítélés alá vinni, — mert a megváltás kérdésében a javaslat a lehetőség szerint elment a legmesszebbmőnt határig, — de nem adhatott a kormány e kérdés lebonyolításának oly hosszú időt, mint amit igényelne a bírói eljárás. Ez a lassu procedura nem illeszthető bele az Imrédy-kormány politikai elgondolásába, éppen ezért ragaszkodott a kormány az eredeti javaslathoz. A felsőházi vita előtt azonban egy véletlen folytán a bizottságban előterjesztett indítványt az ott jelenlévő ellenzéki felsőházi tagok — akik között többségben voltak azok, akik a magántulajdon elvének szigorubb cerekek között akartak érvenyt szerezni, — magukévá tették s azt a bizottság el is fogadta.

Ez az aránylag kisjelentőségű mozzanat csigázta fel bizonyos körök várakozását oly erősen, hogy a közvélemény bizonyosfoku

tájékozatlanságban volt afelől, hogy mi lesz már most a sorsa a felsőházban a kormány javaslatának. Persze az érdekeltek és az azokhoz tartozó politikai körök és talán a közvéleménynek is csekélyebb része is azt várta, hogy valami nagy politikai esemény fog bekövetkezni s a felsőház plénuma magévá teszi a bizottsági indítványt; a kormány állásponjára leszavaztatik s ezzel ki tudja, milyen belpolitikai bonvondalmak utja nyílik meg. Akik ebben reménykedtek, nagyon csalódtak. A felsőház tagyomó többsége átérvezte a kormány intencióit, a javaslatot eredeti fogalmazásában fogadta el s ezzel lekevert a politikai élet érdeklődésének területéről ez a parázs kis perpatvar.

Ez az eset azért mindenesetre alkalmas arra, hogy a közvélemény tanulságos esetként figye-

lemre méltassa, mert a jövőre néve is jó észben tartani azt, hogy nem mindig olyan sőt a pokol, mint ahogyan azt festik, s egy bizottsági indítvány véletlen elfogadása, amely nem találkozik a kormány intencióival, még nem jelenti azt, hogy meg lehet fordítani a politika szerkeztét. A parlament mindkét háza helyeslően pecsételt lett tehát most már egy olyan kérdésre, amelyik husz esztendeje irritálja gazdasági életünk agrár-köréit. Az ipari szesztermelés helyébe a mezőgazdasági szesztermelés kerül s ezzel egyszerűsödött a mezőgazdasági agrártársadalom, valljuk be: jogos kívánsága, hogy az a jövedelmi forrás, amelyhez a nyersanyagot a mezőgazdaság szolgáltatja, kamatozzon az ő számára a feldolgozásban is, ha arra mód nyílik. A szesztermelés tekintetében pedig ez a mód adva van. (my.)

két kiváló tagja“-ról: Karlovitz Adolf kormányfőtanácsosról, akit a kormányzó a legfelsőbb elismerését jelképező koronás bronz-éremmel — és dr. Moldoványi Jenőről, akit a magyar érdemrend tiszti keresztjével tüntetett ki. Öszinte örömmel üdvözölte őket s Isten áldását kérte további munkásságukra.

A főispán szavai nyomán melegen ünnepelték a kitüntetetteket.

Karlovitz Adolf mély hálával mondott köszönetet az üdvözlésért és hódoló tisztelettel a kormányzó iránt a legmagasabb elhatározásért. Köszönte a főispánnak, hogy a nemes vármegye legelőkelőbb testületét választotta ki az üdvözlésükre s „Isten óvja a kormányzót, Isten áldssa a főispánt!” jókívánsággal végezte viharos tapsal kísért szavait.

A napirendre térve, dr. Vadnay László várm. másodfőjegyző terjesztette elő a vármegye központi választmányának újraalakítására vonatkozó javaslatot s kimerítő tájékoztatást nyújtott a bizottság tagjainak megválasztását illető szabályokról. Majd a főispán elrendelte a névszerinti szavazásokat, amiknek során a közp. választmányba a következők választották meg: rendes tagok: id. Békéffy István, Bogisich Gyula, dr. Cseresnyés József, Gubicza Ferenc, Halász János, Holitscher Károly, Jakab Lajos, dr. Jókay-Iház Miklós, Karlovitz Adolf, Kommissváry László, Korompay Lajos, Nagymihály Ferenc, Nikodém Mihály, vitéz Nováky Lajos, Piacsek Jenő, Próder Károly, dr. Radványi Viktor, Serák József, dr. Simon György, Szabadhegy Elemér, dr. Szász Ferenc, dr. Tóth Gy. Béla, Walla Ferenc, Walla Tibor; póttagok: Barcza Dezso, Bálint Péter, Bokrossy Ferenc, dr. Cseresnyés Jenő, Dely László, Dvorszky József, Fertig Mihály, Hajnoszky Ferenc, dr. Havas Kornél, Hoffmann Géza, Jeszenszky Antal, dr. Jilek József, dr. Kovács Sándor, dr. Kukorelly György, Kurdy Rudolf, Mihály Sándor, dr. Mohácsy Lajos, dr. vitéz Moldoványi Jenő, Molnár János, Raák Gyula, dr. Saáry János, Suly László, dr. Tóth Aurél, Tópler Ernő.

Ezután dr. Kenessey Zoltán várm. főjegyző ismertette Imrédy Béla miniszterelnöknek a törvényhatóságokhoz kormánya kinevezetése alkalmából intézett leiratát. A közgyűlés a leiratot — a kisgyűlési javaslat alapján — egyhangu, nagy lelkesedés mellett örömmel vette tudomásul s a miniszterelnököt és kormányát hódolatteljes tisztelettel, bizalommal és őszinte szeretettel üdvözölte, hazánk és nemzetünk érdekében kifejtendő munkájáért Isten áldását kérte, a maga részéről pedig ehhez legodaadóbb támogatását ajánlotta fel.

Hasonló szellemben üdvözölték a kinevezetéseket leiratban közlő vitéz

## A vármegye üdvözölte Imrédy Bélát és kormányát.

### Mesterházy Ferenc főispán hódolattal emlékezett meg a 70 éves kormányzóról

Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, aminek összehívását főkép a várm. központi választmányak az új választójogi törvény értelmében való újraalakítása tette szükségessé.

A közgyűlést dr. Mesterházy Ferenc, vármegyénk főispánja a nemzeti „Hiszekegy“-gyel nyitotta meg, majd helyéről felállva, emelkedett szellemű, hódolatteljes szavakkal emlékezett meg Magyarország kormányzójáról, születésének 70. évfordulója alkalmából.

— Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó ur őfömlöttsága — mondotta — ez év június havában töltötte be 70. évét. Meg vagyok győződve, hogy a vármegye közönsége és a tk. th. bizottság osztaltn és lelkes helyesléssel találkozik, ha mai közgyűlésünkben az évfordulóra való emlékezéssel őfömlöttsága magas személye iránt érzett hódolatteljes tiszteletünknek, mélységes hálnaknak és ragaszkodásunknak adok kifejezést.

— Kormányzó urunk, akit a Gondviselés nemzetünk legválságosabb óráiban küldött el számunkra, a vesztett háború és a forradalmak kábulatából még magához sem tért magyar nép élére állott, annak lelkébe újból hitet és bizalmat öntve, kijelölte számára azt az utat, amely

a rend, biztonság és a konszolidációhoz vezetett; amelyen haladva ismét megszerezték a világ népeinek becsületét és számos nemzet barátóságát. Az ő bölcs kormányzása, törhetetlen alkotmánytisztelete és izzó hazaszeretete mindenki számára őszinte megnyugvást jelent, hogy nemzetünk — dacára az egyéni érvényesülést keresők felelőtlen igaztásának — az általa kijelölt egyedüli helyes utról többé le nem tér és kalandokba sodorni magát nem hagyja.

— Forduljunk a Mindenható Istenhez, kérve Öt, hogy jó erőben, egészségesben sokáig tartsa meg főmlöttsögu kormányzó urunkat, akiknek — a költő szavait idézve — „fény nevére, áldás életére!”

A szepséges megemlékezés szavakat a th. bizottság tagjai szintén helyükéről felállva hallgatták meg, végeztével pedig kitörő lelkesedéssel éljenek a kormányzó.

Ezután a főispán bejelentette, az évfordulón az alispán a vármegye közönsége nevében már táviratiilag hódolatteljesen üdvözölte a kormányzót, aki kabinetirodája útján mondott ezért szives köszönetet és felkérte őt, hogy azt a th. bizottságnak tolmácsolja. Majd igen meleg szavakkal emlékezett meg a th. bizottságnak „kötelességüket mindenkor hiven és önzetlenül teljesítő,

Keresztes-Fischer Ferenc belügy-minisztert és Sztranyavszky Sándor földművelésügyi minisztert is.

Darányi Kálmán volt miniszter-elnök bucsuirátját ismertette ezt követően a főjegyző.

E pontnál vitéz Nováky Lajos devesçeri plébános szólt fel és rámutatott, amíg ők négy és félfélt az a harcukban szenvedtek a háboru borzalmai, itthon olyanok, akiket a tűzvonalban sohasem láttak, fegyvert fogtak, nem az ellenség ellen, hanem, hogy az egészséges gondolkodásu magyar népet forradalomba vigyék. „Nem akarok katonát látni!” jelszóval lerakatták a fegyvert a katonákkal, akik nélkül azonban semmire sem mentek, ellemben az országot a legmélyebb süllyesztették le. De a magyar népet az Isten a történelm folyamán nem engedte elveszni s ügylátszik, hivatása az, hogy a második ezer esztendőben is a keresztény kultúrának zászlóvivője legyen. Adott neki olyan kimagasló vezér, mint Horthy Miklós (elkesz éjlenés tört ki a kormányzó nevének hallatára) és adott neki olyan kiváló vezetőket, akik el-takarították a romokat és az országot újították. Ezek között az első-közé tartozik Darányi Kálmán, aki visszatekintett a múltba és Szent

István acélosságát, izzó fajszeretét, meleg szívét választotta eszményké-péül. A hitbizományi reform, a telepítés, a választó jog, a kormányzói jogkör kiterjesztése, mind olyan törvények, amelyekkel biztalan épült fel a második ezer év. De Darányi bölcsessége is nagy volt, ismerte a magyar nép katonai erőit s az 1918-as bomlasztó jelszóra győri beszédében azzal választott hogy igenis akarok katonát látni, aki ősei-hem méltóan vitéz, bátor és jól ki-képzett legyen. És nem rettent vissza a magyar nép hatásosabb védelmé-től sem, meleg magyar szívével a falusi népet iparkodott segíteni, a kislakások adómentességével, a mező, munkások nagyhöredéjű öregségi biztosításával s más kedvezmények-kel. Ezért megérdemli, hogy szere-tüket, hálójukat és nagyrabecsü-lésüket fejezzék ki iránta, amikor a vármegyéhez bucsusorokat intézett.

A magasas szárnyaló, szép be-szédének lelkes visszhangja volt a teremben és viharos helyeslés és taps kísérte annak állításait.

Széll József és Marschall Ferenc volt bel- és földműv. miniszterek bucsuirátját is tudomású vették, majd egy feyeimly ügyben tett alispáni javaslat elfogadása után a *főispán* bezárta a közgyűlést.

Rott Nándor megyéspüspök vagy Tóth Tihamér segédpüspök: a Szent István-völgyhid avatására Bornem-issa Géza ipartügyi miniszter vagy Álgay-Huber Pál államtitkár; a Boldog Margit-templom, Vetéssy-kút- és oszlopfő, a főiskolai márványtábla felavatására Gutheil Jenő kanonok; az oltáregysületek kongresszusának vezetése Sion György prelátus-kanonok nevé sb. s a *főispán* megígérte, hogy nevezt miniszterekkel érdeklődni fog, hogy vállalják-e az avatásokat.

Majd a Szent Jobb fogadásának és itt tartózkodásának kérdését tanácskozták meg, végül *Mesterházy* Ferenc főispán összegyezte a veszprémi ünnepek sorrendjét, ami — bár még lehet rajta változás — körülbelül végérvényesen a következő:

Szept. 23-án délelőtt a Boldog Margit-templom felszentelése; dé-lután a Gizella-kápolna megszentelése, a Vetéssy-kút, a veszprémi fő-iskolai márványtábla, a Vetéssy-oszlopfő és a feltárt romok felavatása. Szept. 24-én d. e. 10 órákor a vármegye díszközgyűlése, amelyen az ünnepi beszédet Schandl Károly mondja; 11-kor az István és Gizella-szobrok lepezése; d. u. 5 órákor a Szent Jobb fogadása a th. bizottság tagjai s mások által és felkisé-re a székesegyházba, ahol éjjeli közszemlére teszik. Ugyanezen dé-lután a veszprémi plébániahivatal a katolikus agrár-ifjúság részére gyű-lést és körmenetet rendez. Szept. 25-én reggel 9 órákor tábortábor mise a Szent Imre-téren, ahova a vidék-ről érkezők megtekintésére a Szent Jobbot is kihelyezik, majd a Szent Jobb elszállítása Zircre, ahonnan Pannonhalmára viszik. Délután az Oltáregysületek kongresszusa a veszprémvölgyi zárdá-romoknál. Szept. 27-én délelőtt az Orsz. Idegenforg. Tanács vándorgyűlése a megyehá-zán, utána az Idegenforgalmi Iroda, a déli órákban pedig a tűztoronyba szerelt hangjáték felavatása. Okt. 2-án délelőtt a Hósi Kapu, délután a 31-es emlékmű felavatása József kir. herceg által, a Szent István-völgyhid felavatása, a Veszprémi Iparos Dalárda 15 éves jubileuma és estei műkedvelő előadása a szin-házban.

*Devesçerből* jelentik: A múlt hén-ten ismét összegyűlt a somlói kén-bizottság a kilátó felavatásának vég-leges programját állapította meg. A meg-beszélelő résztvevő *Agoston* Béla faluszövetségi titkár is, aki vállalta az ünnepély rendezését. A nyomás alatt levő meghívókat rövidesen szétküldik.

## Rott Nándor megyéspüspök elismerése papjainak a kongresszusi munkáért.

Dr. Rott Nándor megyéspüspök legújabb körlevélben foglalkozik az Eucharisztikus Kongresszus tanulsá-gaival és a külföldiekből is csodá-latosan kiváltott nagyszerű rendezé-méltatásán kívül különösen kiemeli a hívek áhitatát és vallásos buzgó-ságát.

— A kongresszus kinyilatkozta — írja körlevelében —, hogy mek-kora népünk lelkeiben még az Isten-hit és vallásos jámborság. Ez az, amit papi szemmel észre kell venni.

Hangoztatja ezután, hogy ennek a jámborságnak felélesztésében a papságnak nagy része volt. A nagy egyházmegye hívőinek számarányá-ban vett részt a kongresszuson, bár

az egyházmegye legalább két vár-megyében titkos kezek az utolsó napokban iparkodtak az embere-kben az aggodalmat ébreszteni. A papság azonban megtette kötelessé-gét és ezért minden elismerés és kö-szönet megilleti. De a kongresszus befejezésével a papság munkája nem ért véget. Meg kell ragadniok a kitűnő alkalmat és ezt a lelki hangulatot kihasználva, iparkodni kell a Krisztushoz és egyházhoz való ragaszkodást állandósítani és az Isten-hitet elmélyíteni. Jelszavakkal, mások terhére való áldozatással, hangoztatásával, sokszor lehetetlenek igéretével iparkodnak a népet megtéveszteni és Krisztus világné-zetét eltántorítani. Tartson a papság állást. Ne engedjenek szakadékok hívők és maguk közé. Álljanak hi-veik mellett társadalmi és gazda-sági kérdésekben. Legyenek a szó nemes értelmében igazi lelkipásztor-raik és atyjuk. A lelki megújodás és több jobb, nemes ember nevelé-dése hozza meg az a jövőt, amelyet mindnyájan óhajunk. Ha azután ezt az eredményt a hétköznapi munká-lap a papság a maga részéről is biztosítani tudja, akkor a kongress-zusnak meg lesz a maradandó gyümölcse.

## Jövőt építő magyar ifjúság.

Amit eddig csak a lapok képes mellékletein, vagy a mozi-híradók-ban láttunk, — a zárt sorokban masírozó olasz avangárdistákat és ballákat, vagy a németek „Hitler-Jugendjeit” — személyes vérmérsék-letünk szerint raktároztuk el az em-lékezetünkbe. Volt közöttük, aki sokallotta a rendet ebben a látvá-nyosságban, voltak, akik irigylették azt a nemzeti átító erőt, melytől majd ez a nyolcas sorokból felnyúló ifjú-ság jelent a jövőben, de nem volt közöttünk egy se, aki a látottakat a magyar viszonyokban is el bírta képzélni. A német és az olasz világ más és mi is mások vagyunk. Hogy egy olyan fajta nyolcas sort ma-gyarra fordítva elnevezjük, ahhoz az egész közéletünknek ki kellene előbb fordulni a sarkaiból.

És most mégis valami történni kezd és hosszú előkészítő munkák eredményeképpen egyre többször és többfelé halljuk emlegetni az „Ifjú Magyarok” szervezetét, mely leg-utóbb együttműködését az Országos Cserkészszövetséggel is kiépítette.

Tehát ez volna az, ami a ma-gyar ballákat és Hitler Jugendeket helyettesítené?

Lehet, hogy ez lesz, de ebben az esetben nagyon különböznai is fog mind a kettőtől. Az „Ifjú Magyarok” nem masíroznak. A magyar ifjúság nem ér rá masírozni. Mi kevesen vagyunk és más a dolgunk. Az „Ifjú Magyarok” „nak is van jelszava, de ez a jelszó minden eddigtilt különbözik és azt mondja, hogy „Minden magyar ifjúnak husz éves korában legyen három ezer pengő bankbetéje, amit a maga észével keresett meg.”

Hosszu jelszó, de ha megvalósul, új Magyarország kezdődik utána, mely nem is fog hasonlítani a ré-gire.

És az az érdekös, hogy a jelszó elharapodzik, egyre több szak- és laikus elmét hódít meg a legmag-sabb társadalmi színvonaltil a leg-alacsonyabbig, — még pár hét és az Ifjú Magyarok mozgalma az orsz-ág területén felállítja a kétezredik szervezetét.

## A Szent István-ünnepek végleges programja

### A városi és megyei bizottságok ülései.

Veszprém város Szent István-jubi-leumi ünnepeket előkészítő bizottsá-ga múlt pénteken délután ülést tartott a városi házában s megjelentek azon dr. Tormay Géza államtitkár, az Országos Idegenforg. Tanács el-nöke, dr. Bogsch Aladár kormányfő-tanccs, az Idegenforg. Hivatal alelnöke, valamint dr. Mesterházy Ferenc főispán, a vármegyei Szent István-jubileumi bizottság elnöke is. Jelen volt ezeken kívül az ülésen Veszprém város tisztikara Rosos Károly polgármes-terrel az élén, a városi Idegenforg. Bizottság vezetősége, valamint a város több számoztató egyénisége.

Az ülést dr. Ikódy-Szabó János kincst. főtanácsos, a Szent István helyi bizottság elnöke nyitotta meg és meleg szavakkal üdvözölte. Vesz-prém neves jóakaróit: az államtitkár, a kormányfőtanácsost és a főispánt. Majd közölte, hogy a város idegen-for-galmi munkája megindult és szept-temberre, a város ünnepi hetére sok jelentős attrakcióval gyarapodik a város. Elkészül a tűztoronyba szere-lendő harangjáték, amely pártját rit-kítja majd az egész országban.

Tormay Géza megköszönte az üdvözlést, örömeinek adott kifejezést a meleg érdeklődés fölött, ami Vesz-prémben az idegenforgalom problé-mái iránt megnyilvánul. Az idegen-for-galom sikere három tényező-höz van kötve, ezek: a jó közlekedé-si lehetőség, a jó éltatás és szállás kérdése, végül a látványosság. Vesz-prémben ez mindhárom megvan és így adva van a nagy idegenfor-galom lehetősége is.

Bokrossy Jenő műsz. tanácsos ismertette ezután a szeptember utolsó hetében lebonyolításra kerülő veszprémi napok eseményeit. Ezek a következők: Szent Jobb érkezése és az ezzel kapcsolatos ünnepek, a Boldog Margit-templom, a Szent István-völgyhid, a restaurált Gizella-kápolna és a többi történelmi rom, a hangjáték, a Hósi Kapu, a 31-es emlékmű felavatása, az Oltáregy-le-tek országos kongresszusa, az Ide-

genforgalmi Tanács veszprémi ta-nácsülése stb.

Ezután részletesen megbeszéltek az egyes programpontokat és azok időpontját.

Veszprém vármegye Szent István-jubileumi bizottsága is ülést tartott szerdán, a déli órákban. Az elnököl dr. Mesterházy Ferenc főispán üdvözlő szavai után vitéz Nováky La-jos devesçeri plébános ismertette főbb vonásokban a Schandl Károly által kezdeményezett Somlói Szent István-kilátó létesítésének az ügyét. Az ünnepélyes felavatás július hó 31-én fog megtörténni s az nem veszprémmegyei, hanem országos jellegű lesz.

Dr. Schandl Károly titkos tanács-os, országgy. képviselő egészítette még ki ezt a tájékoztatást azzal, hogy az avató ünnepeknél való megjelenést megígérte József kir. herceg, gróf Teleky Pál kultuszminisz-ter és Uzdróczy-Zadravetz István volt tábortüspök. Ezekből s amiatt is, hogy a kilátó felavatása fel van véve a kormány Szent István-ünnepeinek programjába, lesz az ünnepek országos jellegű. A meg-hívóban azonban kifejezést nyer, hogy az ünnepekhez Veszprémme-gye részvételével rendezik.

Mesterházy Ferenc főispán meg-köszönte Schandl Károlynak és No-váky Lajosnak fáradhatatlan buzgó-ságát, majd a bizottság a veszprémi Szent István-ünnepekére tért át, amelyeknek főbb programjait a főispán általánosságban ismertette.

Dr. Ikódy-Szabó János kincst. főtanácsos, a veszprémi Szent István-jubileumi bizottság elnöke ismertette kimerítően a veszprémi bizottság múlt pénteki ülésén kialakult programot és a saját elgondolásait, ame-lyek a felavatásra kerülő emlékmű-vek ünnepi szónokaira is vonatko-znak. Így az István király és Gizella királyné szobrának avatójától szóba került Imrédy Béla miniszterelnök, gróf Teleky Pál kultuszminiszter,

A társadalom tenmálója ebben a nagy nemzetépítő megmozdulásban egyelőre a következők:

Az ifjúság jelenkezke a legközelebbi cserkész-parancsnokságon, ahol megkapja szervezeti beosztását, vagy azonnal, vagy a legrövidebb idő alatt.

A „felntöttek” pedig tegyenek számadást magukkal és gondolkodjanak.

A magyar üzletember azon, hogy ime egy szavára tizezer megbizottja lehet szerzte az országban, akik árukat kutatnak fel, megbizásokat végeznek, nem jutalékért, hanem önkéntes adomány ellenében, amit a megbízó saját maga szab meg olyan mértékben, ahogy azt a vett szolgáltatás számára megéri. Az adomány az üzlet lebonyolítása után fizeti le az ifjúság helybeli „kereskedelmi kamarájá”-nál.

A magyar kisiparosnak az ifjú-

sági „iparkamarák” munkát szerzenek, akár a legtávolabbi helyekről is. Ezért is adomány jár, érdem szerint, utólag.

Az ifjúsági szervezet minden elvégzését megbízást lebonyolít minden magyar ember számára — s szervezete ugy vehető igénybe, mint a posta és táviró.

Az ifjúsági „műszaki kamarák” műhelyeiben trükkfilmek készülnek, könyvkiadó vállalatiban talán új életre kel a szinmagyar irodalom s más ezerféle működés hangya munkájából, Isten segítségével el tudjuk érni, hogy egy magyar jelszó meg is valósuljon: — a miénk, — az a bizonyos háromezer pengős ifjúsági bankbetét husz éves korra.

Akinek e mozgalommal kapcsolatban mondanivalója, vagy érdeklődése lenne, keresse meg levélben a „Magyar Világnezet Szövetség” irodáját, Budapest, VII., Erzsébet-körtút 43., Pátria-klub cím alatt.

## Cserkész-táborok.

Az egész évi cserkészmunkánk betelöltése és legfőbb próbája a nyári táborozás. A veszprémi gimnázium 126. sz. Szt. Imre cserkészcsapatának kétéhetes állótáborak Bakonybélben zajlott le. Az egyhelyben való táborozásnál még fontosabb a mozgótáborozás. Földünk és népünk megismerésének ez a leghatásosabb eszköze. A 126. sz. Szt. Imre cserkészcsapat július 15.-én nagyszabású mozgótáborozást is rendez, amelynek során a Mátrát, Bükköt és a Tisza-hátot át az Alföldet is végig járják.

A veszprémi áll. fiú felső keresk. iskola 204. sz. Szt. László cserkészcsapata Füleky Béla és Bartócz József tanárok vezetésével részben ugyanezt az utat tette meg idej mozgótáborozásában. Az első napon Budapesten át Gyöngyöstre utaztak s itt a város megtekintése után a városi tüzöltő laktnyában kaptunk szállást. Gyöngyösről a kisvasutal Mátraházára mentünk s onnét gyalogtúrát tettünk a Kékesen át Parádra. A Mátra egy turistakilág, mint magaslati üdülő és gyógyhelyeivel hazánk legjobban feltárt hegyése. Egy kis nemzeti büszkeséggel magyar Semmeringnek mondhatjuk; itt láttuk, hogy e fejlődés milyen lehetőségei kínálkoznak a mi elhanyagolt Bakonyunkra is. Parádón a fürdővendégek tisztelőre sikerült esti táborozást tartottunk.

Parádáról autobuszon jutottunk Egerbe. Az érseki Lyceum, székes-egyház, az egri vár kazamatáinak megtekintése után a híres egri uszodát kerestük fel és éjre az érseki fiú keresk. iskola internátusában kaptunk szállást.

Parádáról a Bükk regényes völgyein át Putnokra vitt a vonat: — Putnokról pedig autobuszon Aggtelekre jutottunk. — A világhírű aggteleki „Baradla” cseppkőbarlang megismerése volt mozgótáborunk legfőbb célja. A barlang jelenlegi igazgatójának, Kessler Hubertnek fáradságot nem ismerő kitartása és a Magyar Turista Szövetség áldozatos munkája csodálatosan szép eredményeket ért el. A 27 km. hosszúságú barlangrendszernek legszébb szakaszai jól járható utakon elektromos reflektorok fényében tekinthetők meg. Pompás autótton közelíthető meg, amely a Sajó és Bódva völgyét átszelő vasutak Putnok és Szing állomásait köti össze, Aggtelek és Jósóvá, a barlang két legfontosabb bejáratának érintésével. A barlang mindkét nyílásánál korszerű turistaszálló létesült.

A „Baradla” maga a legnagyobb szerűb élmény — Dante Divina Comediájának legszebb szabadterti szinpad. Az Acheron és Styx vízenke összefolyásánál völgyzárógáttal létesített tavon aznap bocsátották vizre Charon csónakját s így mi lehettünk annak legelső utasai. Ot óra hosszat vándoroltunk a szebbnél-szebb cseppkőbarlang között s még a fáradság sem tudta lecsökenteni egyre fokozódó elragadtatásunkat. Öreg este lett, mire a Jósóvölgyében sztráinkban lepihenhettünk. Másnap vasárnap lévén, misén és istentiszteleten vettünk részt Szing ref. templomában és kápolnájában. Estére pedig a Bódvához értünk, amelynek partján 3 napig nyaraló állótáborot ütöttünk.

A nyaralást cserkészszerű őrsi gyakorlatokkal, a Bódva-völgye palóc népének megismerésével, az Esztramos nevű kiugró hegyokra tett kirándulással töltöttük el, amelyről tiszta időben egészen Kassáig s a Magas Tátra csipkés csúcsáig kalandozhatik el a szem. Cserkészaink a 37—38 fokon kulmináló hőségben egészségileg pompásan bírták a mozgótáborozás sok fáradságát.

Hazajövet Miskolcra még a Hámor-völgyet, Lillafüredet is felkerestük.

A Velencei-tónál Agárdon pedig egy délutánra megszakítva utunkat, még egy bucsufürdőt és csónakázást élveztünk.

Füleky Béla.

## Kinevezések és előléptetések.

A legutóbb közölt tisztviselői kinevezéseken és előléptéseken kiadvány lapunk megjelenése óta még a következőket neveztek ki, illetőleg léptették elő:

**az államépítészeti hivatalnál** Vadnay Zoltán okl. mérnököt veszprémi állomáshellyel mérnökgyakornokká;

**a bíróságnál** dr. Bock Pál veszprémi törvsz. tanácselnököt a bíróság részére megállapított III. fiz. csoportba, dr. Dóczy Ernő veszprémi törvsz. aljegyzőt és dr. Geregyei József győri ügyvédet a veszprémi törvényszékhez jegyzőkké, dr. Mohácsy Lajos veszprémi törvsz. és dr. Nánássy Lajos debreceni közíg. gyakornokot a veszprémi törvényszékhez aljegyzőkké, dr. Kerbler Károly enyingi, dr. Leyrer Kálmán pápai és dr. Uzonyi István veszprémi jog-

## NIKOPÁLL szipkában

Minden dohánytőzsdében kapható!

I elejéna lakélló szipka és 5 betét ára. 1-50 P  
I betét, mely 40 cigarettára elég. — 10 P

NIKOPÁLL betéttel dohányozzon,

mert az egészre ártalmas nikotin, pyridin, kátrány, gyanta stb. szarmazékok ezáltal nem jutnak a szájba és a tüdőbe.

gyakornokra bocsátottakat joggyakornokká, Pirityi István enyingi és Heller József veszprémi telekkönyvezetőket VIII. fiz. osztályba, Mézáros Ferencet a pápai járásbíró-sághoz kezelővé, Joó István veszprémi törvsz. II. oszt. áttitizet I. oszt. áttitizet;

**a pápai tanítóképzőnél** Fraknói Vilmos h. tanár rendes tanárá, Budai Lajos és Tölgyes László órádijs h. tanárokat helyettes tanárokká;

**a veszprémi felsőkereskedelmi iskolánál** Szmolény Gyula h. tanár rendes tanárá, dr. Bernáth József órádijs h. tanárt helyettes tanárá;

**a polgári iskolánál** Frank Zoltán veszprémi igazgatót a VI. fiz. osztályba, Matolcsy Lajos síófoki h. tanár rendes tanárá, Soltész László veszprémi, Ujhelyi Olga síófoki órádijs h. tanárokat helyettes tanárokká;

**az elemi iskolánál** Egri János jársi rk. és B. Varga Jenő enyingi ref. tanítókat a VII. fiz. osztály 3. fokozatába, Lőrincz Dénes balatonalmádi, dr. Molnárné Ujváry Margit nagyvázsonyi segédtanítókat rendes tanítókká, Unghey Albert csécuti, Mudrony Béla dég-utelepi, Németh Géza nagyvázsonyi, Zágón Alajos marcalti, Kenedli Ferenc füzűföldtelepi, Kollányi Karola vörösbereinyi h. tanítókat segédtanítókká; **a szőlészeti és borászati felügyelőség**nél Galamb István VI.

fiz. oszt. jellegével felruházott szőlészeti és borászati felügyelőt az VI. fiz. osztályba;

**az állatorvosi karban** dr. Peterdy Ádám veszprémi várm. kir. főállatorvost c. állategészségügyi tanácsossá;

**a veszprémvárosi számvevőség**nél Zsoldos Imre számv. díjnokot Kaposvár székhellyel számvevőséggyakornokká;

**a gazdasági felügyelőség**nél Vajda Barna zirci jársi felügyelőt a VIII. fiz. osztályba, Csanak János veszprémi okl. gazdát gazdasági gyakornokká;

**a vízügyi mérnökség**nél Zoltán Béla síófoki mérnökgyakornokot segédmérnöké, Schlegel Oszkár síófoki okl. mérnököt mérnökgyakornokká;

**a vármegyei számvevőség**nél Bártfai László számmellenőrt számvizsgálóvá, dr. Horváth Béla gyakornokot számtitizetvé;

**a pápai rendőrség** vitéz dr. Vida Elemér c. tanácsost valóságos tanácsossá, dr. Hodik Imre c. kapitányt valóságos kapitánnyá, Csillag Antal c. felügyelőt valóságos felügyelővé, Szabó Márton detektívet a IX., Horváth József detektívet a X. fiz. osztályba;

**a pápai postánál** Lukácsics Endre forg. díjnokot gyakornokká, Vidovits Lajos és Parmacsai Lajos órabéres műszerészeket napidíjassá.

## A száj- és körömfájás járvány ügve a vármegyei bizottságok előtt.

A vármegye törvényhat. kisgyűlése szerdán reggel ült össze dr. Mesterházy Ferenc főispán enklőlése alatt.

Naprend előtt **Holtischer** Károly gazd. főtanácsos, országgy. képviselő imémetlen a ragadószáj- és körömfájás veszedelmére hívta fel a figyelmet. Rámutatott, szakerök állapították meg, hogy csak a szigorú elkülönítéssel lehet a ragály terjedésének gátat vetni. Ezért kérte, hogy minden bizonyos mértékig fertőzött helyen a vásárt tiltsák be, mert a hajcsárok, vásárra járók terjesztik leginkább a bajt.

Dr. **Havas** Kornél a hatósági övintézkedéseknek egyes helyeken való be nem tartását tette szövé, **Bognár** Vince pedig a kiszegadereseteknek a Hangyával történő megvárosátatása céljából kérte a főispán közbenjárását, mert a vásárok betiltásával az állataikat nem tudnák eladni.

Dr. **Berky** Miklós alispán kijelentette, ha konkrét esetet tudomására hoznak, hajlandó a gyenge hatósági ellenőrzést megtorolni. De a járvány a legszigorubb övintézkedés ellenére is terjed. Még június végén felterjesztést tett a földművelésügyi miniszternek a vásárok betiltására, de eddig választ nem kaptott. Ugyátszik, ott fenn is gondolkodnak a dolog felett, mert a vásárok betiltása az iparnak és kereskedelemnek nagy hátrányára válnék.

Az alispán válaszázt tudomásul vették, majd a kisgyűlés a rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát készítette elő és saját hatáskörébe utalt ügyekben határozott.

\*

Az ugyancsak szerdán délelőtt tartott közíg. bizottsági ülésen, ennek megnyitása után dr. Mesterházy Ferenc főispán bensőségteljes szavakkal üdvözölte a min. tanácsosi címet nyert Bortó Lajos pénzügyigazgatót és sajnálattal emlékezett meg Wágner János gazd. vezetőfelügyelőnek és Szabó Jenő államép. főnöknek távozásáról, akik a bizottságnak mindketten értékes tagjai voltak.

Dr. **Ikldy-Szabó** János kincst. főtanácsos és dr. **Jóky-Ihász** Miklós gazd. főtanácsos emlékezett még meg igen melegen a nevezett vezető tisztviselőkről, akik hálásan — **Wágner** János hosszabb, szép beszédben — mondtak ezért köszönetet.

Dr. **Péteri** Adolf államép. tanácsos, törvhat. kir. főállatorvos jelenésében rámutatott, hogy a ragadószáj- és körömfájástól vármegyénk éveken át mentes volt, most azonban, amikor nyugaton, északon és keleten a határos vármegyék befertőzöttek, az ide való átterjedését megakadályozni nem lehetett. Behurcolásának módját egy esetben sem sikerült megállapítani, de bizonyos, hogy meleg vagy fertőzőesre gyanus állattal behurcolás nem történt; a legnagyobb szerepet a betegség terjedésében a személyforgalom játszotta. Pápa város esetét kivéve, mindenütt megállapítható volt, hogy a betegség a szomszédos fertőzött községek felől szivárgott be. Pápa városban sikerült az egy udvarra szorított betegség oda lakulni; s nem terjedt el az Egeralja községben sem, de a többi községekben — részben, mert több udvar állománya fertőzött volt, rész-

# Tankönyvek

szepemberre  
már most

## előjegyezhető

Ódon tan-  
könyvek félárón  
kaphatók

FODOR FERENC könyvkereskedésében.

ben, mert a betegség legelőrlő hazajáró állapotok állapotait meg, — a járvány elterjedését megakadályozni nem lehetett, pedig a vézkerületek a miniszteri rendelet folytán megalkották. A betegség ezeidig jóindulatúnak látszik; elhullás csak szópós borjak között volt. A korlátozott mennyiségben rendelkezésre álló rekongválcens szúrmmal Ősi és Bakonyssombathely községekben jó eredménnyel történt az oltás.

Az állatorvosi jelentésnél *Jókay-Ihász* Miklós szintén a vásárok korlátozását, illetoleg betiltását sürgette. Ezenkívül a legteljesebb mértékben kielégítő állatorvosi szolgálatot kívánja, ezért kéri, hogy azoknak katonai szolgálatra való behívását is halasszák el a fontos érdekek.

*Berky* Miklós alispán tudomásul vett válaszában megismételte, amit a kisgyűlésen mondott s jelezte, hogy az állatorvosok katonai behívásának elhalasztását kérelmezni lehet.

Az előadók jelentéseit tudomásul vette a bizottság, majd az albizottságok tartottak üléseket.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.**  
Amen.

## H I R E K.

— **Vidéki olvasóinkhoz.** Azokat a kedves olvasóinkat, akiknek legutóbb befizető lapot küldtünk, tisztelettel ismételn felkérjük az előfizetés s az esetleges hátralék beüldésére, mert mi is csak úgy tudunk kötelezettségeinknek eleget tenni, ha bevételeinket kézhész is kapjuk. Mivel néhány jóakaratu előfizető arról értesített, hogy nem kapott befizető lapot, ezek lapjához most csatoljuk azt. *A kiadóhivatal.*

— **Schandl Károly a kerületében.** Dr. Schandl Károly titkos tanácsos a devceséri kerület országgyűlési képviselője, szerdán Veszprémből *Ebergényi* Samu erdőtanáccsal Adorjánházára utazott, ahol a gazdák erdei legeltetése ügyében tartott helyszíni megbeszélést.

— **Kinevezések a miniszterelnöki sajtóosztálynál.** A kormányzó, a miniszterelnök előterjesztésére, dr. *Dulin* Elek min. osztálytanácsosi címmel és jelleggel felruházott min. titkár, sajtóelőadót valósságos miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki. *Dulin* Elek több évtizedes tisztviselő pályáján két esztendője a miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetője s nemcsak kiváló irármertiséggel, hanem éppen az ország sajtó ügyeinek irányításában

annyira fontos pártatlansággal és megértő jóakarattal tölti be igen fontos és felelősségteljes szerepöket. Széleskörű jogtudása pedig szinte nélkülözhetelenné tette a sajtóosztály élén. Ő készítette évekel ezelőt az első sajtókarairai tervezetet s az új sajtókarairai törvény előkészítése terén is sokat várnak a minden vele érintkezővel barátságos min. főtisztviselőtl a magyar sajtó munkásai, akiknek körében előléptetése oszlatan örömet keltett. — Értékes és tiszteletreméltó munkása a sajtóosztálynak az ugyancsak most miniszteri titkárrá előléptetett dr. *Báthó* László, valamint a segédtitkárrá ki nevezett dr. *Eszterháás* István, a fiatal magyar irónemzedék egyik szilops tagja, akiknek megérdemelt előléptetése szintén kiváló képességeiknek és munkásságuknak az elismerése.

— **Változások a Szent Ferenc-rendben.** A Szent Ferencrendiek Szűz Máriáról nevezett tartományának kormánytanácsa Veszprém megyét illetoleg a következő személyi változásokat rendelte el: *Bognár* Kap. János Veszprémből hitzónoknak ment Bpestre, Veszprémbe pedig ugyancsak hitzónoknak *Pusztay* Gábor került. *Pápalán Miholcsék* Miklós házfőnökkel egyetelt lett.

— **Áthelyezések a pápai rend-örsegen.** A helygymiszter dr. *Zsírjay* József pápai rendörkapitányt Győrbe helyezte át.

— **Joggyakorlatra bocsátás.** Az igazságügyminiszter *Kenessey* Zsigmond veszprémi ügyvédjelöltet a győri ítélőtábla területére joggyakorlatra bocsátotta s a tábla elnöke szolgálatlattere a tapolcai járásbíró-sághoz osztotta be.

— **Áthelyezések a bíróságánál.** Az igazságügyminiszter *Büky* József veszprémi ügyészségi és *Perlaky* Lajos veszprémi járásbíró-sági díjnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— **Belügyminiszteri hivatal-vizsgálat a vármegyei és veszprémvárosi árvaszéknél.** Dr. *Németh* Nándor belügyminiszteriumi min. tanácsos vezetésével a belügyminiszteriumból egy bizottság Veszprém vármegye és Veszprém város árvaszékeinek ügykezelését és a gyámpendertük számvitelét vizsgálta meg. A hétfőn befejezett hivatal-vizsgálatok után a miniszteri tanácsos a tapasztaltak felett legteljesebb megelégedésének adott kifejezést a vármegye főispánja előtt.

— **Újabb hazafias felajánlás a Horthy-repülő alapra.** Veszprém város tisztikara és alkalmazottai csütörtökön *Rosos* Károly polgármester elnöklésével értekezletet tartottak s elhatározták, hogy augusztusi fizetésük egy százalékát felajánlják a Horthy Miklós nemzeti repülőalapra. Dícséretes cselekedet!

— **Ezisztímés.** *Stirling* János lovasszatonai plébános vasárnap ünneplte negyedszázados pápi jubileumát. Reggel a templomban bemutatatta ezüstmiséjét, amely alkalommal kézvezetője *Dragovics* István ugodi eszperes-plébános volt. Az ünnepi szentbeszédet *Babarszék* Gyula csöti plébános, a jubiláns volt iskola-társa mondotta. Istentisztelet után az az iskolateremben ünnepltek az érdemes plébános, aki a helybeli katolikus egyházközség részéről *Jósi* Béla tanító, a nagydémi egyházközség nevében *Náday* Elemér kántortanító, az ugodi kerület nevében, emelkedett szellemű szavakkal, *Kolossyváry* László országgy. képviselő, majd több kis magyarruhás iskolásfiú és leány üdvözölt. Az ünneplés plébános meghattottan mondott köszönetet a szeretet megnyilvánulásért.

Ezután *Stirling* János ebédet adott, amelyen *Szabadhegy* Elemér gazd. főtanácsos, *Dragovics* István eszperes és dr. *Magyarász* Ferenc ciszt. plébános mondtak felköszöntőt a plébánosra.

— **Harminc éves szolgálati jubileum.** *Szakály* József veszprémi detektívcsoporthoz vezető felügyelő é hétént töltötte be közszolgálatának 30 éves jubileumát, amelyből 16 évet Veszprémben töltött. Az m. kir. államrendörseg kapitányaságának tisztikara és vezetősege testületileg üdvözölte ezalkalmmal, az örszemélyzet összes tagjaival együtt, az érdemes detektívfelügyelőt, szép ajándékokat adott át neki, amelyért ő meghatalomadt köszönetet. A vidéki főkapitányság vezetője külön elismerő levelében üdvözölte *Szakály* detektívcsoporthoz vezetőt.

— **Lengyel és magyar cserkészek Veszprémben.** Pénteken délelött 150 főből álló lengyel és magyar cserkésztáborok érkeztek Veszprémbe.

— **„Schirley Temple”,** a kiváló gyermekszínész *India lángokban*, szombat-vasárnap a moziban. — Szerdán-csütörtökön, filléres helyszínekkel, repriben *Légy jó mindhaláltig*, *Móricz* Zsigmond diádfilmje.

— **Cserkészünnepély.** A veszprémi iparos-cserkészek múlt vasárnap a Legénygyűtet nagyeremben igen szép cserkészünnepélyt rendeztek. Az ügyes összejáratású műsorban bemutatásra került a cserkészelés minden részlete. Igen szépek voltak a táncszámok, valamint a falu és város életét bemutató jelenet is.

— **Ezredtalálkozó Székesfehérvárott.** A volt m. kir. 17. honvéd és népfelkelő ezred júl. 17.-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel tartja Széhférvárott ezrednapját. Az országos találkozó és ezrednapon ünnepi beszédet József kir. herceg mond. Az ünnepeyre utazók részére a kereskedelmi miniszter 50 %-os vasuti kedvezményt biztosított. Az ünnepege után bajtársi ebéd lesz, melynek ára 2-44 P, vagy 1 P. Jelentkezni lehet a 17-es bajtársi szövetségnél Széhférvár, Vármegyeház címen.

— **Ipari munkásjuttalmazások.** Az iparügyi miniszter a Győri Kereskedelmi és Iparkamara területén lévő ipartelegeken hosszú idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes, idősebb ipari munkások részére a folyó évben is hét, egyenként 100 pengős jutalmat szándékozik adományozni. A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, akik kifejezetten ipari munkások, a jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább 25 év óta vannak alkalmazva, ötvenedik életévüket betöltötték és akik sem jutalmat, sem elismerő oklevelet még nem kaptak. A pályázatokat a Kereskedelmi és Iparkamarához kell benyújtani szept. 15-ig, ahol minden részletes felvilágosítást megadnak.

— **Szabadtéri előadás Veszprémben.** Júl. 24.-én este fél 9 órakor a Pápai IKN Albizottságának műkedvelő gárdája a veszprémi MOVE-pályán előadja a „Cigánybáró” operettet.

— **A Pátria Klub Anna-bájlja Almádban.** Eveszázados hagyomány a Balaton-vidéken az Anna-bál. Almádban fejlődött ki legjobban az Anna-bál, amelynek olyan híre lett rövidesen, hogy még a Duna-Tisza közéről is nem egy érdeklődő látogatott el erre az éjszakára, amikor a hamisítatlan magyar úri mulatságban elfelejtették minden bujtábánát. Ezt a régi, különleges szellemű

és úriságában annyira vonzó nyári mulatságot eleveníti fel a Pátria Magyar Irok, Hirlapírók és Művészek Klubja június 24.-én Balatonalmádban, a Pannónia-szállóban. A csonkaország egész területéről levelek érkeztek, hogy nagyon sokan részesei akarnak lenni e bú-bájósnak ígérkező balatonparti éjszakának. Bálíroda: Budapest, VII., Erzsébet-körút 43.

— **Mellbelőtte magát.** *Csatári* István gyulafirátóti gazdalkodó gabonatarakodás közben ismeretlen okból puskával mellbelőtte magát. A veszprémi mentők az itteni kórházba szállították.

— **Veszprém város idegenforgalma.** Július 7.-én Bpestől 43-an; júl. 8.-án Balatonalmádból 50-en; júl. 8.-án 32-en; júl. 12.-én 30-an, ugyanezen napon dán kirándulók 30-an és a 199. sz. bpesti Madách-cserkészcsapatól 34-en; júl. 13.-án síófoki kirándulók 30-an és almádi kirándulók 28-an. A csoportos kirándulók összes száma az elmúlt héten 277 volt.

— **Vigan labdáznak** a gyermekek *Az En Ujságon* új számának címlapján, de vidámak a gyerekek, akik a sok szép mesét, verset elolvassák. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetés negyedévre ajándék-könyvvel 2 P.

— **Felhasította a hasát az eke.** *Sándor* Szilveszter 9 éves fiú Mezőkomáromban a szántóépre kapaszkodott, de az eke alá esett, amely hasát felhasította. Súlyos sérüléseivel Veszprémbe, majd a mentők a kórházba szállították.

— **A rajzpályázat győztesei**nek pályamunkáit közli a *Magyar Lányok* új száma. Folytatások regények, sok szép elbeszélés, vers cikk, posta, rejtvény, nyelvtelcke ad még egész heti szórakozást. Kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetés negyedévre 4 P.

— **Lugkóoldatot ivott.** *Rémái* Károlyné veszprémi asszony lugkóoldattal megmérgezte magát. Mentőink a kórházba szállították.

— **A Párisi Divat** júliusi száma celszerű, szebbnél-szebb nyári ruhák, fürdőkosztümök és divatos kézimunkák rajzát hozza s ezen kívül még csinos könyvetek és változatos gyermekruhákat ad. Az irodalmi oldalakat aktuális beszámolók, háztartási tanácsok stb. teszik változatosabbá. Azonkívül novellák, versek, regények vannak a *Párisi Divat*-ban, melynek ára az ingyen kézimunkaiv melléklettel együtt számonkint 60 fillér.

— **Megijedtek a lovak a motorkerékpártól.** *Dékány* József papkeszi földműves kocsját veszprémből hazament az előző motorkerékpártól megijedt lovak felborították s ő, *Péter* Gáborné litéri asszony és ennek lánya kisebb sérülésekkel a kórházba kerültek.

— **Sakkverseny.** A Székesfehérvári Sakkző Társaság rendezti Dunántúli egyéni sakkbajnoki versenyt júl. 28.-31. között. A versenyen csakis olyan dunántúli sakközök vetnek részt, akik a Magyar Szövetség tagjai. A versenyzők a számuk szerint több csoportban előversenyt bonyolítanak le, amelyből kikerülő tíz legjobb döntő versenyt vív. A verseny győztese „Dunántúli sakkbajnoki” címzet és oklevelet kap. Joga lesz résztvenni a Szövetség legközelebbi mesterversenyén. Az előverseny júl. 28.-án d. e. 9 órakor, döntő júl. 31.-én d. e. 10-kor kezdődik. A nevezési díj 5 P, mely előle, a nevezésük egyidejűleg küldendő be Cseh István titkár (pénzügyi palota) címen, ahol részletes tájékoztató is adnak.

— **A Magyar Uriasszonyok Lapja** színes és változatos hasábjain a világ mind a négy tájékára elkalauzolja kedves olvasóit. Ezenfelül az asszonyi élet teljes klaviatúráját szólaltatja meg: a divattól a háztartásig, a kézimunkától a gyermeknevelésig. Tessék megrendelni ezt a páratlanul szerkesztett folyóiratot és meggyőződni a fentebb említettekről. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Jókai-u. 37.

— **Elaludt az őrző, halál lett a vége.** Csatka községben Orsos György gazdálkodó felesége, mivel arami ment, 22 hónapos kisleányát, másik 6 éves leányára bízta. A kisleány a melegben elaludt és ezalatt a csecsemő az udvaron levő vízcsőhoz mástól, amelybe belefutott.

— **Összeegye a halászlé.** Simon János balatonkenesei vincellér husz hónapos kisfia az asztal szélén levő halászlével telt fazekat magára rántotta. A forró étel halálra égette a kisgyermeket. A szerencsétlen családnak már négy gyermeke pusztult el különféle szerencsétlenségek következtében.

— **Agyongyázolta a szekér.** Horváth Kálmán papkeszi gazdasági cseléd bivalykezeren igyekezett hazafele. A bivalyok utközből megvadultak, úgy, hogy Horváth a szekér alá esett, amely összeroncolt. Haldokolva szállították a veszprémi kórházba, ahol kiszervezték.

— **Elütötte az autó.** Sölter Tamás porvai munkást egy cseh rendszámú autó Eplény és Rátót között elütötte. A súlyosan sérült embert a veszprémi kórházban ápólják, a gázoló autövetető ellen pedig az eljárás megingott.

— **A cári sírok titkai** eleve-  
nednek meg abban a rendkívül érdekes cikkben, amely Londonba érkezett Kolkovszky közkeze-  
redés előadására nyomán *Tolnai Világlapja* új számában jelent meg. Közel száz pompás képet is talál az olvasó a népszerű képeplásban, amelynek egy száma 20 fillér.

— **Holttestet vetett ki a Balaton.** Vörösberény község határában, a szabadfürdőnél a Balaton kivette *Takács József* 27 éves hajmászkeri molnárszék hulláját, amely már több nap óta volt a vízben. Valószínűleg öngyilkosság történt, mert a kabátja be volt gombolva és belső zsebében munkakönyv és bejelentő lapok voltak.

— **Felakasztották magukat.** Kovács József 32 éves lepsényi földműves háza padlásán felakasztotta magát és meghalt. Tettenék oka ismeretlen. — Ugyancsak felakasztotta magát *Belső István* törvényszéki írófőosztály veszprémi törvényszék egyik használóknívűli írodahelyiségében. Öngyilkosságának oka szintén ismeretlen.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton és vasárnap (16. és 17.) Schirley Temple, a kedvenc gyermekszínésze, akinek sikere felülmúlva felnőtt művészek sikerét is. Ezután egy Ruddyard Kipling-regényéből készült, *India lángokban* c. filmjét mutatja be a mozgószínház, amelyben az idiai és angol gyarmati csapatok harcában van szerepe igen kedves belevőző. Partner Victor Mc. Laglen. A gyermekbeli szerepe a „Kis ezredes” c. filmbelihez hasonlítatható. Felnötteknek és gyermekeknek egyaránt értékes szórakozást nyújt művészi, kiforrott játékával. A műsort *Kiku mint tízötlet* c. kengurú szerepeltető rajzfilm és a Magyar Világhírű vezető be. — Szerdán és csütörtökön (20. és 21.), filléres előadásban, reprodukció a magyar filmgyártás legnagyobb

diákfilmje, a Móríc Zsigmond halhatatlan regényéből készült *Légy jó mindhalálg*, a legjobb művészekkel. A kis Nyilas Misi történetét mindenki mindenkor újra szívesen látja. Kísérő műsor: *Csodaforrás* c. Chaplin-burlesk és a Fox Világhírű. — Az előadások kezdete szerdán és vasárnap 4, fél 7 és 9, csütörtökön és szombaton fél 7 és 9 órákor. Pénztárnyitás két órával az első előadás előtt. Telefon 363.

— **Elítélték a saxofon-tolvajokat.** Amint megirtuk, *Bányai István* artista és *Katz Miklós* iparművész Veszprémben ellopott *Fixt* Károly zenész saxofonját az Erzsébet-szállóból. Az ellopott hangszert tovább adták *Manovill* Bélának, aki azt elzalogosította. A bpesti büntető törvényszék Bányayt tíz hónapi börtönre, Katzot kétévi fegyházra, Manovillt pedig egy évi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **Marlugot ivott a kisgyermek.** *Kiss Imre* 3 és fél éves balatonfüredi kisgyermek szülei távollétében tévedésből a lugköldattal telt pohárból ivott. A kisgyermeket a veszprémi kórházban ápólják.

— **Elmulatta a bélyegbevásárlásra adott pénzt.** *Róth János* veszprémi napjasműt megbízta *Hegedűs Károly* veszprémi trafikოს, hogy 115 P-ért hozzon a postáról bélyeget. Róth ahelyett, hogy teljesítette volna a megbízást, elutasított *Hajmáskés*, és ott egy éjszakán át az egész összeget elmulatta. Mikor a rendőrség letartóztatta, már csak 7 P volt nála.

## KÖZGAZDASÁG

### Országos vásárok a Dunántúlon.

Júl. 18.-án Csipkerek (Vas m.). Győr (Győr m.). Komárom (Zala m.). Kőszeg (Vas m.). *Somlóvársárhely* (Veszprém m.). Szöny (Komárom m.). 20.-án Böhönye (Somogy m.). Hosszútétény (Baranya m.); 21.-én Balatonendrő (Somogy m.). Pátka (Fehér m.); 22.-én Mike (Somogy m.). Szentgotthárd (Vas m.).

\* **A Veszprémi Ipartestület közgyűlése.** A Veszprém és Vidéke Ipartestület július 24.-én d. e. 9 órákor saját székházában tartja II. évi rendes közgyűlést, amit határozatképtelenség esetén júl. 31.-én fognak a tagok számára való tekintet nélkül megtartani. A tárgyszorozat főbb pontjai: az évi jelentés, a költségvetésről szóló bizottsági beszámoló és egyéb alapok zárszámadási és költségvetési, előjárásai és számvizsg. bizottsági tagok választása, évi tagdíjak megállapítása, öregségi és nyugdíjellátás stb.

## IRODALOM.

(Az irodalmi élet eseménye)  
Harsányi Zsolt hatalmas társadalmi regényének és vités *Somogyváry Gyula* soproni tárgyu történelmi regényének megjelenése az *Új Idők*-ben. *Herczeg Ferenc* szépirodalmi hetilapjának legutóbbi számából kiemelkedik *Kosáryné Réz Lola* megvárt cikke az „egyké”-ről, *Zsigray Julianna* színes elbeszélése és *Papp Károly* finom novellája. Szerb Antal pompás angliai tanulmányát, ifj. *Hegedűs Sándor* hangulatos visszaemlékezését *Herczeg Ferenc* édesanyjára, *Saad Béla* kedves cikkét *Kapovorsóll* kell még megemlíteni. *Babay József*, *Zelk Zoltán*, *Bódas János* stb. költeményi, művészi képek, *Vince Ottó* költőjái, a „*Ceruzajegyzetek*” a népszerű rovatok te-

szik ezenkívül teljessé az *Új Idők*-ket. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut. 16. Előfizetés negyedévre 6/40 P, egyes szám 50 fillér.

(**Vingie E. Roe: „A ragyogó út”**). A kaliforniai arany delejes vonzóereje a háttér, amelyben ez a regény lejtászódik. A történet hőse egy asszony, akinek babonás szép-ségénél csak a férfias erje és bátorsága nagyob. Egy egész világ és egy másik nő szerelme választja el lovagjától s a pénzért folyó küzdelemben most már a szívek harca is beleszól. A *Palladis* felpengő regénye, kapható mindenütt.

## TESTEDZÉS.

**o Céljövőversenyek Veszprémben.** Mult vasárnap rendezték Veszprém város hadipuska bajnokságait. Bajnok lett dr. Rác MOVE 197 ponttal. Az első 6 helyezést a MOVE-lövészek foglalták el. — Júl. 17.-én, vasárnap rendezik a MOVE-pályán a vármegei kispuska versenyeket, amelyekre sok nevezés érkezett.

**o Vívőverseny Almádiában.** A Posta Takarékpénztár rendezésében mult vasárnap, nagy érdeklődés mellett került elődöntésre az idei „Balaton kardbajnoki” vívőverseny. A versenyben I. Palócz UTE 6 gy. II. Tabajdy UTE 3 gy. III. Dunay UTE 3 gy. IV. Szidaniacs RAC 3 gy. V. Hidas UTE 2 gy. VI. Rabuson Hungária DC 2 gy. és VII. Nedeczky AAC 2 győzelemmel. Bemutató 8 tuzey menő asszót vitt Berczelly—Rajczyval 8:7 és Kabos—Palóczsal 8:4 arányban a hálás közönség ünneplésében. A díjakat és emléktárgyakat dr. Ikldy-Szabó János kinc. főtanácsos osztotta ki a megjelenésében akadályozott József kir. herceg nevében. (t. l.)

## Víziók.

### Irtá Szokolszky Jenő. 4.

— Dolgozni szeretnék — választotta elhaló hangon, görcsösen szorongatva kezében kalapját.

— Hová való? Hogy hívják? Mutassa az okmányait! — zúdultak a szavak Vértessy felé.

— Magyar ... országba ... való ... vagyok... Nincsenek... okmányaim — rebegte.

Majd remegő kézzel mutatott ruhájának lerongyolt részeit.

— Ezek... az... én... ok...

Könnyek öntöttek el a szemét.

— Az... ok... má... nya... im... othon... — zokogta, s hangja lecsuklott.

Az irroda vezetője csodálkozva mérte végig Vértessy, aki lesütött szemmel, görnyedten, mint egy koldus állt előtte.

— Ön magyar? — kérdezte idegen-szerű magyarsággal. — Szegény magyar ember — folytatta salnálakozva s szemében a részvét fénye csillant meg.

Hellyel kínálta, — Hosszú időket töltöttem Magyarországon. Régen volt már. Akkor még szép, nagy Magyarország volt. Én nagyon szeretem és nagyon sajnálom a magyarokat!

Vértessy leirhatatlanul jóleső érzések töltötték el a meleg magyar hangok hallatára. S bár tudta, hogy idegenrel szemben, mégis bizalmat, rokonszenvet keltett benne az előtte ülő ismeretlennek fájó együttérzése az ő szerencsétlen hazájá iránt.

— Az én feleségem magyar asszony, vele mindig magyarul is be-

széltünk. Sopronba való a feleségem. És ön melyik városból jött?

— Budapestről — sóhajtott Vértessy, s tudta, hogy ezek után olyan kérdések következnek majd, amelyeknek minden egyes szava éles törként fog szívébe vésődni. De érezte azt is, hogy megkönnyebbül a lelke, ha kiönti a benne felgyülemlett keserveket olyan valaki előtt, aki bizalommal, megértéssel látszik iránta viselkedni.

— Kedves Uram! — szólalt meg. — Meg akarom önt kimélni azoknak a kényes kérdéseknek feltevésétől, amelyekre előbb-utóbb amugy is sor kerül. Nem szeretném azonban azt sem, hogy egyes dolgok homályosaknak, érthetlenné tünjenek fel ön előtt, mert nem ismertem azok előzményeit. Azért fogom megelőzni további kérdéseiben. Leplezetlen nyíltsággal elmondok mindent, amiből meztelen felőljában megismerheti majd a teremtésnek azt a gyarló lényét, aki ma az ön háztalan kűszöbét álltápe. Kém, szemlén hát nekem néhány percnyi türelmet s hallgasson meg jószívelem.

Pillanatnyilag még talán szabadulni szeretett volna a multgyőtrő emlékeinek felidézésétől, amelyek — úgy érezte — olajként fognak hatni a benne tomboló érzések lángoló tüzeire. Volt még benne azonban anyai erő, hogy acélosan állja e különféle érzések heves küzdelmét, amely olyan sokszor volt már közel ahhoz, hogy kimerült idegeit teljesen összeroppantsa.

— Csendes kis felvidéki városban éltünk boldogan szüleimmel — kezdte el Vértessy. — Atyám az ottani banknak szerény tisztelője, de közbecsülésben álló tisztviselője volt, aki minden gondját, örömet, anyámmal egyetértve, az én nevelésében találta. Mint egyetlen gyermekükkel, nagy tervek voltak vele. Tanárain nem egyszer akták tudtára szülemnek, hogy ritka tehetségűt a festészethez, amit nem szabad parlogon hevertetnem. Ez a tudat engem is végtelen boldogsággal töltött el és én minden szabadidőmet a festésnek szenteltem. Tizenhöt éves voltam akkor. Már-már teljesülni látszott szülemnek régi ohja, hogy festői tanulmányaimat a pesti főiskolán folytathassam, amikor nemzetünk s ezzel családunk tragédiája is megkezdődött. Katonának vonultam be, hogy a Felvidéket sáskamódra ellepő cseh hordákat visszakényszerítsük. Maroknyi csapattal csupán, de mindnyájk szívében a haza iránti szeretetlathatlan tüzevel küzdőtünk életre-halálra, — de eredménytelenül. A tülerővel szemben minden igyekezet hiábavalónak bizonyult. Fel kellett adnunk a küzdelmet. S én visszakerültem szülemhez. Néhány nap múlva már idegen lovak patáitól dűbörgött a város közege. É naptól kezdve magyar ember nyugton nem maradohatott. A meghurcolások, házkutatások, kálváriajárások özöne következett. Keresték mindazokat, akik az ellenük folytatott harcokban résztvettek. Menekül-nöm kellett. — Ma is szemem előtt van még a kép, amikor szülem zokogva fordultak hozzám: „Édes fiam, élet-halálról van szó, neked nem szabad ittaradnod!” — Kedves Uram! — folytatta kis színet után, könnyektől befutott szemekkel Vértessy — azt az érzést, ami akkor dúlt bennem, szavakkal kifejezni lehetetlen! A szülői szeretet, gyermek-kori tüzehely és annak a megszámálhatatlan köteléknek megszáktására volt szó, amelyhez véremnek minden cseppje, lelmemnek minden megrezdülése forrott. Ebben beleegyezni eleinte semmi áron nem

akartam. „Inkább a halált!” — feleltem. De amidőn az a szörnyű gondolat kezdett bennem ébredni, hogy az én halálom szülem halálát is jelentené, — engedtem az ő akaratuknak. „Hiszen nem fog ez sokáig így maradni!” — mondogatták. Ezt a reményt ápolgattam én is magamban: Nem maradhat így soká!

— Elbúcsúztam. „Fiam, a haza iránti szeretetedet ezután sem szabad benned kiadálni! A haza mindenekelőtt! Ezt vésd jól lelkedbe! De ne feledkezzél meg nevünk tisztaságáról sem, becslőd meg azt, mert a „Vértessy” névhez szenny sohasem férközhettek!” — E szavakkal mondtak nekem szülem utolsó Istenhozzádot. E szavakkal csókolták homlokomra utóljára szeretetüket.

— Pestre kerültem egyik rokonomhoz. Az akkori forradalmi áradattól felkorbácsolt, zűrzavros világban, amelynek vértől ázott, gyilkoló karmai közül magam is csak egy szerencsés véletlen folytán tudtam élve kiszabadulni, — tanulmányaimat befejezni lehetetlen volt. De jó atyámnak még mindig fülemben csendő szavai a festés iránti lelkesedésemet annál inkább növelték. Festegettem. Híressé, világszerte ismertté akartam tenni atyám nevét.

— Közben vártam, reménykedtem, bizakodó hittel a jövő iránt. Lestem minduntalan a lapokat, melyek az elrabolt Felvidék felszabadításáról hozták meg az örömhírt. De csak vártam, reménykedtem, — hasztalan. (Folyt. köv.)

## Budai kesergő.

Irtva Radványné Ruttkay Emma.  
IV.

Hallottam munkaadót, aki munkása büneülőrjára fel a munka pontos abbahagyását.

Hej, még csak ez kellene, hogy 6 órán túl is égszakadást csináljanak!

De, — jaj, mi az? Rápillantok az órára. Fél 7, s a lárna nem akar megszakadni, csak kissé csön-desül. A pokolkoncert tagjainak egy-része túlorázik. Maradni kell, folytatni kell, mert a kömvecsék egy-része reggelre új munkához áll. Templomot tataroznak az Anygalföldön. Tehát nem jön a csend.

Nem, ezt már nem lehet tűrni. Várjuk felajzott idegekkel a csendet s ime, a bősziült lárna folytatódik, — „ameddig látnak”. —  
Látni látnak ezek még fél 9-kor is.

Mit csinálnál a helyemben, Lelkem? Azt, amit én. Újra kimenőre öltöznél és — mennél. Szerencsére elintéznivaló mindig van. Felülök a villamosra. Milyen győvítőan hang-mos a villamos dübörgése, a nagyvárosi uccazzaj az otthoni dübörgéshez képest.

Lehunyom a szemem és belemem-rülök a zsonglói morajba. Nem nyitom ki a szemem, csak akkor, ha át kell szállnom. Messze megyek, a Damjanics-utcában van dolgom. Abban a csendes, előkelő házban, mely magánviseli írótulajdonosa egész karakterét.

Hozzá hasonlítak a lakók is. Befelé háromszoros ház, két virágos udvarral, leghátul park, de olyan csend van, mint egy klastromban.

Itt-ott zongora szól — piánó. Gordonka dörömböl, alig hangosabban, mint a ti Miókatok, mikor törleszkedve kéri a tejet, a májait. Nézem a lakók jegyzékét és megakad a szemem a művészi kereten. Szép munka. Az író háztulajdonos

jól keres a tollával is. Készségesen ad munkát másnak.

A kapu alatti ámpolna a vas-munka mesterműve, — de ami leg-jobban megfog, bekeretezett, finom-hangú figyelmeztetések: Vigyázzunk a tisztaságra! — „Csendet kérünk” — — stb. Mintha valamennyi uttlakó egymáshoz szólna, egymást kérné a közös csendért és tisztasáért.

Nem is látni egyetlen karmalót a falakon, nincs egy eldobott gyufaszál sehol, a feivonó nesztele-nül siklik, alig veszem észre, mi-kor a házmaster megjellem.

Megkérdem tőle: — Úgye na-gyon megvagyotgatja az író úr a la-kóit? — Nem a kérem, — laknak itt mindenféle művészek, író úrak, (ezt így mondja különös megbecsüléssel a házigazdára) földbirtokosok, tisztviselők, iparosok, még munká-sok is. — Eleinte larmássan jön némelyik, de vagy megszokik a házbán, vagy megszökik.

— ? — Úgy van az kérem szépen, hogy nem szól itt rájuk senki se, de vagy jóljérzik magukat ebben az úri csendben, vagy elmennek zajosabb vidékre. Az emberek különfélék s a guszus sokféle.

— És a házbérek? — Cseppet sem nagyobbak mint más házakban. A lakók nagyon régiek. Itt alig van hurcolkodás.

A házmaster csendesen nyitja a liftet, csendesen csukja, siklik le-felé. — Körülnézek a második eme-leten. Sok a virág mindenütt. Az egyik nyitott ablakban kanári csatog estí rádióságot. — Letompított hangu rádiók szaladgálnak az éte- renben. Igen, itt a csend szabályozza az életet. A fejfelé dolgozókat is, meg azokét is, akik pihienni akarnak a napi munka után.

A kereset ajtóban két cselédke beszélget. Jobban mondva csak az egyik beszél, a másik valami új slágert dudogtat. Csak azt hallom: — Pirokna nem danóíjon, a Sóváry nagyságosurénál beteg van, most ment be az orvos.

Egy óra múlva visszaindulok. Villamoson. A hidon túl leszállók. Gyalog jobb. Később érek haza. Irtozva gondolok a másnapra, a holnapokra, — a hetekre, amik még hátra vannak. Megadással hajtom le a fejem. Esti csillagragyogáskor megszédülök a gondolatok, megbékél az ember. Istenem, mit csinálunk, ha egyszer sok ember van, aki larmával keresi a kenyerét. — Isten velünk Drágám! Ne felejsd el, hogy most levelet írok! (Vége.)

## Anyakönyv.

**Születés:** Herczegfalvi János autósze-relő-s. és Péntek Ilona leánya Mária Er-zsebet, rk. — Kovács István gazd. cseléd és Bodis Mária fia István József, ref. — Ujj Lajos Jenő gyári m. és Gerván Juli-anna fia Lajos Péter, rk. — Füstös János ács-m. és Angerman Mária fia István, rk. — Csimadima János npsz. és Rauscher Katalin fia János, rk. — Arnhofter Ferenc kömves és Heizer Terézia leánya Mária Magdolna, rk. — Tarnai Vilmos írógép-műszerész és Harkabiz Amália leánya Márta Amália, rk. — Szanyi Nagy István fm. npsz. és Morvai Mária leánya Ilona, rk. — Vitéz Horváth János kocsis és Andrássi Katalin fia László, rk.

**Házaság:** Csele Ilona tanítónő 23 é., ref. — Muzsi Ferencné szül. Győri Mária 29 é., rk. — Kirizs Tibor 4 h., rk. — Özy, Valentin Antalné szül. Honyecz Rozália 91 é., rk. — Szloboda Károly fm. npsz. 49 é., rk. — Nyitrai Anna 18 é., rk. — Tamás Julianna 4 h., rk. — Horváth Kál-mán gazd. cseléd 22 é., rk. — Vörös István fm. npsz. 13 é., rk. — Belső István rk. iszki. iróadófőtiszt 38 é., rk. — Kertész Teréz 3 h., rk. — Özy Belicz Jánosné szül. Czeiner Etelka npsz.-nő 69 é., rk.

**Házasság:** Az elmúlt heten nem kötö-tett.

Devescer község előjárósága.  
3064/1938. kig.-sz.

## Árverési hirdetmény.

Devescer község területén az 1883. XX. tc. 3. §-a szerint együttesen gyakorolható

## vadászati jogot

képviselőtestületi felhatalmazásra 1938. július 28.-án délelőtt fél 12 órakor a község-házán nyilvános ár- verésen haszonbérbe adjuk.

A bérlet kezdete 1938. augusztus 1. Tartama: 10 év.

A vadászterület kb. 3.850 kat. hold, amelyet egyben, ha pedig csak külön ajánlatot tesznek, 2.360 kat. hold és 1.490 kat. hold részekre adunk ki.

Kiküldési ár: az egész területre 800 pengő, a részekre 400 P. Bántápnéz a kiküldési ár 10 %/e-a.

A haszonbérszerződést a 3611/12.078.1927. vármegyei szabályren- delet rendelkezései szerint kötjük meg.

Érdeklődők az árverési feltétele- ket és a vonatkozó vármegyei szabá- lyrendeletet Devescer község-házán a hivatalos órák alatt megtekinthet- tik.

A szervezett devesceri közbirtok- ság a községével egyidejűleg és helyen bérbeadja a községi vadász- területtel összefüggő, külön 349 kat. hold és 228 kat. holdas

## vadászterületeit

Feltételei a közbirtokosság elnöké- nél tekinthetők meg.

Devescer, 1938. július 10.-én.  
186 Előjáróság.

Veszprém vármegye közigazgatási bizottságának kisajátítási albizottsága.  
4.214.1938. kb. szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. Kereskedelem és Köz- lekedéssügyi miniszter ur 21.289.1938. XI. számú elhatározásával, a m. kir. Kincstár részére, a fűző-litéri út 0—7.026 km. szakaszának megépíté- séhez szükséges, — Kádárta, Vörösbéreny, Litér és Királyszentistván határában fekvő, — és a vonatkozó kisajátítási összeírásban és tervrajzokban feltüntetett ingatlan területrelek megszerzésére az 1881: XLI. tc. 1. §-nak 1. pontja és az 1881: XLI. tc. 5. alapján kisajátítási jogot engedélyezett és a kisajátítási alá vont ingatlanokra nézve a kisajátítási el- járásnak a hivatkozott törvény 32. §. és következő §-ai értelmében való lefolytatását elrendelte.

Az ismertetett miniszteri elhatá- rozásban foglalt rendelkezésekhez a 7880.1930. M. E. számú rendelet 5. §-nak 3. bekezdése értelmében alakult bontásról a kisajátítási terv- rajz és összeírás megállapítása, az érdekelt felek között esetleg létre- hozható békés egyezség előzetes megkísérlése és az érdekelt felek által az 1881: XLI. tc. 1. fejezete alapján esetleg emelendő igények és észrevételek letárgyalása végett a tárgyalást:

1. Kádárta községre Gyulafi- rátóton a község-házánál 1938. augusztus 12.-én délelőtt 9 óra- kor;

2. Vörösbéreny községre az ot- tani község-házánál 1938. aug. 12.-én délelőtt 3 órakor;

3. Királyszentistván községre Li- tér község-házánál 1938. aug. 13.-án délelőtt 9 órakor;

4. Litér községre az ottani köz- ségházánál 1938. aug. 13.-án délelőtt 3 órakor kezdi meg.

1. Kádárta, 2. Vörösbéreny, 3.

Királyszentistván, 4. Litér kisajátítási tervrajza és összeírása, ugyszintén a hirdetmény egy-egy példánya a szo- kásos hirdető helyeken folyó évi július hó 11.-től folyó évi július hó 26.-ig bezárólag terjedő 15 nap alatt közszemlére tételnek ki, ahol azokat a hivatalos órák ideje alatt bármely érdekeltnek jogában áll be- tekinteni.

Felhívom ennélfogva a kisajátí- tási összeírásban foglalt ingatlanok tulajdonosait, a telekkönyvileg érde- kelteket és mindazokat, akik ezen eljárásnál magukat bármely oknál fogva érdekeltnek tekintik, hogy a ki- tüzött tárgyalási napon és helyen a bizottság előtt jelenjenek meg és észrevételeiket akár szóban, akár írásban annnyal is inkább adják elő, mert a bizottság az 1881. évi XLI. tc. 34. §-a értelmében a kisa- játítási terv felett azesetben is hatá- rozni fog, ha az érdekeltet közül senki sem jelenik meg.

Veszprém, 1938. július 7.

Dr. Mesterházy Ferenc s. k.  
főispán,  
a kisajátítási albiz. elnöke.

A kiadm. hitefelül:

Csaló  
vm. irodagazdáló. 185

A veszprémi kir. járásbíróóság, mint  
tkvi hatóság.

3795.1938. tk. sz.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Veszprémi Takarékpénztár végre- hajtatónak — Keszthelyi László végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében elrendeli az újabb árverést 155 P tőkekövetelés és jár. behajtása vé- ggett, a veszprémi kir. bíróság ter-ületén levő, s a Veszprém városban fekvő s a veszprémi 527. sz. betét- ben A. I. 1—2. sor, 1998.2.1999. hrsz. alatt felvett s Keszthelyi László nevében álló udvarra (amely udvar közös az 1998.1. hrsz. házával) és Völgéyutca 93b. sz. házra a Betelekben, összesen: 1057 pengő kiküldési árban.

A tkvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségé- bev (Vár-utca 11. sz., 16. ajtó) meg- tartására 1938. évi augusztus hó 10. napjának délelőtt 9 óraját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. tc. 150. §. alapján a következőkben állapítja meg:

Az árverés alá eső ingatlant a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. tc. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötele- sek bántápnézzul a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy az 1911: I. t. c. 127. §-ában meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapírossal a kiküldöttmél le- tenni, vagy a bántápnéznek előlege- sen bírói letébe helyezéséről kiállí- tott letéti elismervényről a kiküldött- nek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§., 1908: XLI. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kiküldé- tási árnál magasabb ígérget tett, ha többet senki sem ígér, köteles nyomban a kiküldési ár százaléká szerint megállapított bántápnéz az általa ígért ár ugyan- annyi százalékáig kiegészíteni.

Veszprém, 1938. április 20.

A kiadm. hit.: Dr. Erdős s. k.  
Heller  
kir. bíró.  
tkvezető. 184